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ΠΟΛΙΤΙΚΗΤο νέο τοπίο
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αζύγιο» με τον ΣΥΡΙΖΑ δεν ήταν εύκολη από-
φαση, ενώ οι πιέσεις που δέχονταν ήταν ασφυ-
κτικές τόσο από εκείνους που ήθελαν να απο-
τρέψουν τη νέα διάσπαση όσο και από τους 
υποστηρικτές στη βάση των «6+6», που ζητού-
σαν αποχώρηση… χθες. Ο Στέφανος Κασσε-
λάκης «έσπρωξε» τις εξελίξεις με την απόφα-
σή του να συγκαλέσει την περασμένη Πέμπτη 
την Πολιτική Γραμματεία. Αυτή ήταν η κίνηση 
που «υποχρέωσε» τους «6+6» να τρέξουν στη 
Βουλή το πρωί της ίδιας ημέρας και να ανακοι-
νώσουν την ανεξαρτητοποίησή τους, καθώς 
δεν μπορούσαν να καθίσουν στο ίδιο τραπέ-
ζι με την ηγεσία αλλά και με τους «πρώην συ-
ντρόφους» τους, ενώ όλοι γνώριζαν πως θα 
φύγουν από το κόμμα.

Αλλωστε, μετά την πανελλήνια διαδικτυακή 
συνδιάσκεψη της περασμένης Κυριακής, δεν 
υπήρχε επιστροφή. Η απόφαση για αποχώρη-
ση ήταν ειλημμένη.

Κι όμως, καθυστέρησε, καθώς έπρεπε να 
«οργανωθεί» ώστε να προκαλέσει όσο το δυ-
νατό μεγαλύτερα πολιτικά οφέλη και λιγότε-
ρες «απώλειες».

Δεν ήταν, όμως, μόνο αυτός ο λόγος που δεν 
ανακοινώθηκε αμέσως η οριστική ρήξη. Στο 
παρασκήνιο υπήρχαν διαρκείς διαβουλεύσεις 
σχετικά με τους βουλευτές που ακολουθούσαν 
προς την έξοδο. Κάποιοι το συζητούσαν μέχρι 
την τελευταία στιγμή, καθώς τους ήταν πολύ 
δύσκολο, ενώ άλλοι άλλαζαν στάση από ημέ-
ρα σε ημέρα. Αυτό, πάντως, που είναι βέβαιο 
είναι ότι αναζητούσαν παραπάνω βουλευτές 
προκειμένου να σχηματίσουν μόνοι τους ανε-
ξάρτητη Κοινοβουλευτική Ομάδα και να μην εί-
ναι απαραίτητη η συμμετοχή των δύο βουλευ-
τών της «Ομπρέλας». Και αυτό γιατί, παρά την 
αποχώρησή τους με διαφορά μερικών ημερών 
από τον ΣΥΡΙΖΑ, έχουν ξεκάθαρες διαφορές, 
κυρίως ως προς την ιδεολογική κατεύθυνση, 
καθώς ναι μεν κοιτούν όλοι προς τα αριστε-
ρά, όμως η πλειοψηφία των «6+6» γνωρί-
ζει καλά πως χωρίς το Κέντρο δεν υπάρχει 
κυβερνητική προοπτική.

Το μέτωπο απέναντι στον Στ. Κασσε-
λάκη τούς ενώνει, ωστόσο το αν θα πά-
νε μαζί στις ευρωεκλογές σηκώνει πολ-
λή συζήτηση ακόμα. Ο Ευκλ. Τσακα-
λώτος μίλησε για τη δημιουργία ενός 

Οι επιθέσεις το επόμενο διάστημα θα κλιμα-
κωθούν και θα είναι ιδιαίτερα σκληρές, καθώς 
το κόμμα, έχοντας πέσει στην τρίτη θέση στις 
μετρήσεις, δεν έχει περιθώρια για άλλες απώ-
λειες και πρέπει να συγκρατήσει όσους μπορεί 
εντός των τειχών. Τα περί «υπονομευτών» του 
Αλέξη Τσίπρα είναι βέβαιο πως θα βγουν ξανά 
στην επιφάνεια στη μάχη για τη διεκδίκηση της 
«κληρονομιάς» του. Ο ίδιος, πάντως, σύμφω-
να με πληροφορίες, είναι πολύ δυσαρεστημέ-
νος από τη νέα αποχώρηση. Αν και διαψεύστη-
καν δημοσιεύματα που του απέδιδαν τη φράση 
«στρατηγικό λάθος των διαφωνούντων», είναι 
δεδομένο πως, ενώ αναγνωρίζει λάθη της ηγε-
σίας, «χρεώνει» περισσότερο την άλλη πλευρά 
για τη διάσπαση στο κόμμα. Και αυτό γιατί ο 
ίδιος ανέλαβε πρωτοβουλίες, συναντήθηκε μα-
ζί τους, όπως και με τον Στ. Κασσελάκη, χωρίς 
ωστόσο να αποσοβήσει το μοιραίο.

Πάντως, η αποχώρηση της γενιάς των «σα-
ραντάρηδων» από τον ΣΥΡΙΖΑ υποχρεώνει τον 
Στ. Κασσελάκη να προχωρήσει γρήγορα στην 
ανανέωση του κόμματος, βγάζοντας μπροστά 
νέα πρόσωπα αλλά με τεχνοκρατική επάρκεια, 
προκειμένου να καλύψει την απώλεια των βου-
λευτών που ξεχώριζαν για την κυβερνητική τους 

θητεία, όπως η Ε. Αχτσιόγλου, ο Αλ. Χαρίτσης 
και ο Δημήτρης Τζανακόπουλος.

Στην Κουμουνδούρου βλέπουν δεκάδες 
βιογραφικά και έχουν ξεχωρίσει αρκετές 
περιπτώσεις, οι οποίες θα αρχίσουν σι-
γά-σιγά να εμφανίζονται στην πορεία 
προς το Συνέδριο και, ακόμη περισ-
σότερο, στις ευρωεκλογές.

Μέχρι τότε, ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ θέλει να έχει «φρεσκάρει» την 
εικόνα του κόμματος και να δείχνει 
σημάδια ανάκαμψης στις δημοσκο-
πήσεις, καθώς σε διαφορετική περί-
πτωση γνωρίζει πολύ καλά πως η 
κατάσταση θα γίνει μη αναστρέ-
ψιμη και ότι αρκετοί απ’ όσους 

έμειναν στο κόμμα, αλλά δεν είναι 
υποστηρικτές του, καραδοκούν. Με 
αυτούς, άλλωστε, καλείται πια να δι-
ατηρεί μια «ισορροπία του φόβου», 
καθώς, με αποχώρηση άλλων τεσσά-
ρων βουλευτών, το ΠΑΣΟΚ θα γίνει 
«χαλίφης στη θέση του χαλίφη».

ΣΤΗ ΝΈΑ 
Κοινοβουλευτική 
Ομάδα η Έφη 
Αχτσιόγλου 
θα είναι 
κοινοβουλευτική 
εκπρόσωπος, 
ο Έυκλείδης 
Τσακαλώτος 
θα εκτελεί χρέη 
γραμματέα, 
ενώ ο Αλέξης 
Χαρίτσης θα 
αναλάβει 
επικεφαλής 
της Κ.Ο.

φόρουμ, ενώ ο Αλ. Χαρίτσης για έναν νέο πολιτικό φορέα.
Στο πλευρό τους, πάντως, θα βρεθεί σύσσωμη σχεδόν η Νεολαία του 

ΣΥΡΙΖΑ, που αποχώρησε από το κόμμα, ενώ θα συνεχιστεί και το φλερτ 
με τους υπόλοιπους ανεξάρτητους βουλευτές. Η συζήτηση που είχαν 
με τους δύο που προέρχονται από την Πλεύση Ελευθερίας δεν απέδω-
σε καρπούς, ωστόσο είναι βέβαιο πως θα υπάρξει επαναπροσέγγιση το 
επόμενο διάστημα.

Στόχος η «κόκκινη» Εφη
Για την Κουμουνδούρου πλέον, αυτός είναι ο «εχθρός». Το blame game 
δίνει και παίρνει, με τον Στ. Κασσελάκη να βάζει στο στόχαστρο την Ε. 
Αχτσιόγλου, κατηγορώντας την ουσιαστικά για «μανία με την καρέκλα».

Στις εσωκομματικές εκλογές, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είχε «καρφώσει» 
την Ε. Αχτσιόγλου, λέγοντας ότι της είχε στείλει τις προτάσεις του και δεν 
του απάντησε ποτέ. Μάλιστα, είχε δημοσιοποιήσει το e-mail που της εί-
χε στείλει. Την Παρασκευή σχολίασε την αποχώρησή της ειρωνικά στο 
Τwitter, ενώ στενοί συνεργάτες του έλεγαν ότι τα στελέχη της ομάδας 
των «6+6» «απέδειξαν πως δεν ξέρουν να χάνουν».


